VI კლასი                                                                                 ვარიანტი I                                                    24.06.2018
1. გამოთვალეთ: 
ა)1;          ბ) 2;         გ) 3;         დ) 4;         ე)5;          ვ) 6.
2. კვადრატის ფორმის იატაკზე ხელოსანმა დააგო კვადრატული ფორმის მეტლახი ისე რომ არცერთი მათგანი არ გაუჭრია. დაგება მან დაიწყო კედლების გასწვრივ და სულ ოთხივე მხარის შესავსებად დასჭირდა 28 ცალი მეტლახი. სულ რამდენი ცალი მეტლახი დასჭირდა მას იატაკის დასაფარად?
ა)  48;        ბ)49;          გ)36;          დ)40;          ე) 60;         ვ)64.
3. 9 ცალი რვეულის საყიდლად ნინოს ერთი ლარი ეყო, მაგრამ 1ლარად და 30 თეთრად  ნინო 12 ასეთივე რვეულს ვერ იყიდდა.რა ღირს ერთი ცალი რვეული?
ა)  8 თეთრი;        ბ)9 თეთრი;          გ)10 თეთრი;          დ) 11 თეთრი;         ე)12 თეთრი;          ვ)13 თეთრი;
4. ბებიამ ქათმის კვერცხები გაიტანა ბაზარში გასაყიდად და ყველა კვერცხი მიყიდა ორ მყიდველს. პირველმა იყიდა მთლიანი კვერცხების ნახევარი და კიდევ 15 კვერცხი, ხოლო მეორემ დარჩენილის  და კიდევ  10 კვერცხი. რამდენი კვერცხი ჰქონდა ბებიას?
ა) 60;         ბ)70;          გ) 80;         დ) 90;         ე)100;          ვ)120
5. ხუთი განსხვავებული ნატურალური რიცხვის საშუალო 5-ის ტოლია. რა უდიდესი მნიშვნელობა შეიძლება ჰქონდეს ამ რიცხვებიდან უდიდესს?
ა) 6;         ბ)7;          გ)8;          დ)9;          ე) 15          ვ)21
6. სპორტის გაკვეთილზე მასწავლებელმა მოსწავლეები ორ რიგად მოაწყო. ლია და გია ერთ რიგში აღმოჩნდნენ, ამასთან ლიას უკან  ამ რიგში 12 მოსწავლეა მათ შორის გიაც, ხოლო გიას გვერდით ნიკაა, ნიკას და გიას წინ სულ 10  მოსწავლეა. რამდენი მოსწავლეა გაკვეთილზე თუ ლიას და გიას შორის ამავე რიგში 3 ბავშვია?
ა) 30;         ბ)28;          გ)26;          დ)24;          ე)22;          ვ)20.
7. მილიონერმა სიკვდილის წინ თავის ფეხმძიმე მეუღლეს დაუტოვა 21 მილიონი პირობით: თუ დაიბადება გოგო,მეუღლეს შეხვდება 14 მილიონი ხოლო ბავშვს 7 მილიონი, ხოლო თუ დაიბადება ბიჭი მეუღლეს 7 მილიონი ხოლო ბიჭს 14 მილიონი. რამდენი მილიონი შეხვდება მეუღლეს თუ დაიბადა ორი ბავშვი ბიჭი და გოგო? 
ა) 5;          ბ)6;          გ)7;          დ)8;          ე)9;          ვ)10.
8. ერთ-ერთ დაწესებულებაში 10 ადამიანი მუშაობს. მათგან  ზოგი ყოველთვის იტყუება , ხოლო ზოგი ყოველთვის სიმართლეს ლაპარაკობს. შეკითხვაზე ,,რამდენია თქვენს შორის მატყუარა“ 5 მათგანმა უპასუხა ,,ხუთი“ ხოლ დანარჩენი 5-დან ერთმა 6, მეორემ  7 და ა.შ  ბოლომ 10. სულ რამდენი მატყუარა შეიძლება იყოს ამ დაწესებულებაში?                                      
ა) მხოლოდ 5;          ბ) 5 ან 6;         გ)5 ან 7;          დ)5 ან 8;          ე) 5 ან 9;         ვ) 5 ან 10.
9. ჭადრაკის ტურნირში თითოეული მოთამაშე შეხვდა ყველა დანარჩენს ერთხელ. გამარჯვებულმა მოუგო ყველას და დააგროვა 5-ჯერ ნაკლები ქულა, ვიდრე ყველა დანარჩენმა ერთად. რამდენი მონაწილე იყო ტურნირში?(მოგება 1 ქულა, ფრე 0,5 ქულა, წაგება 0 ქულა)
ა) 15;         ბ)18;          გ)20;          დ)16;          ე)9;          ვ)12.
10. [image: C:\Users\EMIS\Desktop\12345678jk.png]შაბათის სკოლის ერთ-ერთ კლასში ყველა მერხთან ბავშვები სხედან ორ-ორად ისე, რომ ბიჭების   ნაწილს მეზობლად კვლავ ბიჭი ჰყავს, ხოლო გოგონების   ნაწილს კვლავ გოგო. კლასის მოსწავლეთა რა ნაწილს შეადგენენ გოგონები?
ა)  ;        ბ) ;           გ) ;           დ) ;           ე) ;           ვ) ;
11. ABCD  კვადრატის გვერდი 8-ის ტოლია ხოლო  MNPQ მართკუთხედის გვერდებია 2  და 14. იპოვეთ გამუქებული მართკუთხედების პერიმეტრთა ჯამი.
ა) 64;         ბ)60;          გ)52;          დ)48;          ე)44;          ვ)40.
12. ,,ცეცხლას“ და ,,მოსეს“ მისცეს თითო ფურცელი, თთოეულზე ეხატა წრეწირი და წრეწირზე მონიშნული იყო 11 წერტილი. ,,ცეცხლას“ უნდა დაეხაზა ყველა შესაძლო ხუთკუთხედი, რომელთა წვეროები მონიშნულ წერტილებშია, ხოლო ,,მოსეს“ ყველა შესაძლო ექვსკუთხედი. რამდენით  მეტ ფიგურას დახაზავდა ,,მოსე“, თუ ორივემ  წარმატებით შეასრულა დავალება?
ა) თანაბარია;         ბ)1-ით;          გ)4-ით;          დ)5-ით;          ე)9-ით          ვ)20-ით.
13. 4X4 კვადრატული ცხრილის თითოეულ უჯრა შეღებეს ლურჯი და წითელი ფერით ისე, რომ ყოველი ლურჯის მეზობლად ერთი მაინც წითელი  უჯრა მდებარეობს(მეზობლად ითვლება საერთო გვერდის მქონე ორი უჯრა).რა უდიდესი რაოდენობის ლურჯი ფერის უჯრა  შეიძლება იყოს მათ შორის?
ა)10;          ბ)13;          გ)11;          დ)12;          ე)9;          ვ)8.
14. რამდენი ლიტრი წყალი ჩაეტევა მართკუთხა პარალელეპიპედის ფორმის ავზში, რომლის სგრძე, სიგანე და სიმაღლე შესაბამისად ტოლია 12სმ, 0,5მ და 2დმ(1ლ=1დმ3).
[image: C:\Users\EMIS\Desktop\98765ტყ.png]ა)8ლ;          ბ) 9ლ;         გ)10ლ          დ)12ლ;          ე)15ლ;          ვ)18ლ.
15. დათვალეთ ნახაზის მიხედვით  განსხვავებულ(სხვადასხვა) მონაკვეთთა რაოდენობა.
ა) 35;         ბ)38;          გ) 42;         დ) 45;         ე) 49;         ვ)52
16. გვაქვს 5 ცალი ბურთულა ,2 მწვანე და 3 ლურჯი. ფერების მიხედვით ერთ რიგში განლაგების რამდენი განსხვავებული შემთხვევა არსებობს?
ა)6;          ბ) 8;         გ)10;          დ) 9;         ე)12;          ვ)15.
17. ნინომ გადაამრავლა ყველა კენტი ორნიშნა რიცხვი, ეკამ კი შეკრიბა ყველა ლუწი ორნიშნა რიცხვი. ლიკამ ნინოს მიერ მიღებულ რიცხვს გამოაკლო ეკას მიერ მიღებული რივცხვი. იპოვეთ სხვაობის ბოლო ციფრი.
ა) 0;         ბ) 1;         გ)3;          დ)5;          ე)7;          ვ)9.
18.  იპოვეთ  a+b+c თუ a+2b+3c=1,3 , b+2c+3a =2,1და  c+2a+3b= 1,4 
ა) 0,5;         ბ)0,6;          გ)0,7;          დ)0,8;          ე)0,9;          ვ)1,2;
19. წრფეზე აღებულია ოთხი წერტილი შემდეგი მიმდევრობით: A, B, C და D . ცნობილია, რომ    AB : BC =1:2, BC : CD=3:4. იპოვეთ AD და  BC მონაკვეთების სიგრძეთა შეფარდება.
ა)          ბ)                 გ)                 დ)                 ე)                 ვ)       
20. სამნიშნა რიცხვი 5-ჯერ მეტია მისი ბოლო ორი ციფრით ჩაწერილ რიცხვზე. იპოვეთ ასეთ სამნიშნა რიცხვებს შორის უდიდესის ციფრთა ნამრავლი.
ა)  105;        ბ) 85;         გ) 60;          დ)45;          ე) 35;         ვ)0.
21. რომელ წელს დაიბადა ნიკო თუ ის დღეს 2018 წლის 24 ივნისს დედაზე 30 წლით უმცროსია ხოლო , 8 წლის შემდეგ დედაზე 3-ჯერ უმცროსი იქნება? 
ა)2009;          ბ)2010;       გ)2011;     დ) 2012;     ე) 2013;     ვ)2014.          
22. რამდენი ისეთი n ნატურალური რიცხვი არსებობს,რომ 4-ის, 6-ის და n-ის უმცირესი საერთო ჯერადი 36-ის ტოლი იყოს?
ა)1;          ბ)2;          გ)3;          დ)4;         ე)5;          ვ)6.
23. კედლის რა ნაწილის მოპირკეთებაა შესაძლებელი 3 საათსა და 20 წუთში, თუ ამავე კედლის  ნაწილის მოსაპირკეთებლად 2 საათი და 40 წუთია საჭირო?
ა)  ;        ბ) ;           გ) ;           დ) ;           ე) ;           ვ) ;
24. კაკომ განიხილა ყველა ხუთნიშნა რიცხვი, რომელიც მიიღება თუ  რიცხვ 2018-ს წინ ან უკან მივუწერთ  ერთ ციფრს. ამ რიცხვებიდან რამდენი იყოფა  6-ზე?
ა) 2;         ბ) 3;         გ) 4;         დ) 5;         ე)  6;        ვ)7.
25. მთასვლელი სოფლიდან მწვერვალზე  ასვლას ანდომებს 6 საათს, ხოლო უკან ჩამოსვლას 2 სთ-ს( სოფლიდან მწვერვალამდე სულ აღმართია, აღმართში მოძრაობს თანაბარი სიჩქარით , დაღმართშიც თანაბარი სიჩქარით).ერთ დღეს ის გაემგზავრა სოფლიდან მწვერვალისაკენ. 4სთ-ის გასვლის შემდეგ წამოვიდა ძლიერი წვიმა  და მან გადაწყვიტა უკან დაბრუნება. რა დროში ჩამოვა იგი სოფელში?
ა)1სთ;          ბ)1სთ და10წთ;       გ)1სთ და20წთ;     დ) 1სთ და25წთ;     ე) 1სთ და30წთ;     ვ)1სთ და40წთ;     
     
26. ბურატინო, როცა სიმართლეს ამბობს ცხვირი 2-სმ-ით უპატარავდება,ხოლო როცა იტყუება ცხვირი სამჯერ ეზრდება. ბურატინომ ხუთი წინადადება თქვა, მას  ცხვირი გაეზარდა და  20 სმ გაუხდა.  რამდენი სანტიმეტრით მოკლე ჰქონდა ბურატინოს ცხვირი, სანამ ამ ხუთ წინადადებას იტყოდა(ბურატინოს ცხვირი ყოველთვის მთელი რიცხვით გამოისახება)?(პასუხი 8სმ-ით მოკლე)
27. მოძებნეთ მართკუთხედი, რომლის პერიმეტრი მთელი რიცხვით არ გამოისახება და ეს მართკუთხედი შეგვიძლია დავჭრათ ორ ისეთ მართკუთხედად, რომ ორივეს პერიმეტრი იყოს მთელი რიცხვი. (პასუხი: მაგ. მართკუთხედი გვერდებით 0,5 და 0,25 გაიჭრება ორ კვადრატად რომლის თითო გვერდი იქნება 0,25)
28. ყუთში ჩაყრილია ბარათები რომლებზეც აწერია სამნიშნა რიცხვები 100-დან 199-ის ჩათვლით, სულ მცირე რამდენი ბარათი უნდა ამოვიღოთ ყუთიდან მასში ჩაუხედავად,რომ ამოღებულ რიცხვებს შორის აუცილებლად მოიძებნებოდეს ორი რიცხვი რომელთაც ერთნაირი ციფრთა ჯამი ექნებათ?(პასუხი: 20)
29. მაიმუნი ბედნიერია თუ ის შეჭამს 3 ცალ განსხვავებული სახის ხილს. რა უდიდესი რაოდენობის მაიმუნი შეგვიძლია გავაბედნიეროთ თუ გვაქვს 20 მსხალი, 30 ბანანი 40 ატამი და 50 მანდარინი?(პასუხი: 45)
30. გაშიფრეთ რებუსი  გგო ხ = ი ა ლ ი ა  სადაც ერთნაირი ასოებით ერთნაირი ციფრებია აღნიშნული, ხოლო განსხვავებულით განსხვავებული ციფრები.(პასუხი:  მაგ: 9= 6 3 8 6 3  )
     VI კლასი                                                                                 ვარიანტი II                                                    24.06.2018
1. რამდენი ლიტრი წყალი ჩაეტევა მართკუთხა პარალელეპიპედის ფორმის ავზში, რომლის სგრძე, სიგანე და სიმაღლე შესაბამისად ტოლია 12სმ, 0,5მ და 2დმ(1ლ=1დმ3).
[image: C:\Users\EMIS\Desktop\98765ტყ.png]ა)8ლ;          ბ) 9ლ;         გ)10ლ          დ)12ლ;          ე)15ლ;          ვ)18ლ.
2. დათვალეთ ნახაზის მიხედვით  განსხვავებულ(სხვადასხვა) მონაკვეთთა რაოდენობა.
ა) 35;         ბ)38;          გ) 42;         დ) 45;         ე) 49;         ვ)52
3. გვაქვს 5 ცალი ბურთულა ,2 მწვანე და 3 ლურჯი. ფერების მიხედვით ერთ რიგში განლაგების რამდენი განსხვავებული შემთხვევა არსებობს?
ა)6;          ბ) 8;         გ)10;          დ) 9;         ე)12;          ვ)15.
4. ნინომ გადაამრავლა ყველა კენტი ორნიშნა რიცხვი, ეკამ კი შეკრიბა ყველა ლუწი ორნიშნა რიცხვი. ლიკამ ნინოს მიერ მიღებულ რიცხვს გამოაკლო ეკას მიერ მიღებული რივცხვი. იპოვეთ სხვაობის ბოლო ციფრი.
ა) 0;         ბ) 1;         გ)3;          დ)5;          ე)7;          ვ)9.
5.  იპოვეთ  a+b+c თუ a+2b+3c=1,3 , b+2c+3a =2,1და  c+2a+3b= 1,4 
ა) 0,5;         ბ)0,6;          გ)0,7;          დ)0,8;          ე)0,9;          ვ)1,2;
6. გამოთვალეთ: 
ა)1;          ბ) 2;         გ) 3;         დ) 4;         ე)5;          ვ) 6.
7. კვადრატის ფორმის იატაკზე ხელოსანმა დააგო კვადრატული ფორმის მეტლახი ისე რომ არცერთი მათგანი არ გაუჭრია. დაგება მან დაიწყო კედლების გასწვრივ და სულ ოთხივე მხარის შესავსებად დასჭირდა 28 ცალი მეტლახი. სულ რამდენი ცალი მეტლახი დასჭირდა მას იატაკის დასაფარად?
ა)  48;        ბ)49;          გ)36;          დ)40;          ე) 60;         ვ)64.
8. 9 ცალი რვეულის საყიდლად ნინოს ერთი ლარი ეყო, მაგრამ 1ლარად და 30 თეთრად  ნინო 12 ასეთივე რვეულს ვერ იყიდდა.რა ღირს ერთი ცალი რვეული?
ა)  8 თეთრი;        ბ)9 თეთრი;          გ)10 თეთრი;          დ) 11 თეთრი;         ე)12 თეთრი;          ვ)13 თეთრი;
9. ბებიამ ქათმის კვერცხები გაიტანა ბაზარში გასაყიდად და ყველა კვერცხი მიყიდა ორ მყიდველს. პირველმა იყიდა მთლიანი კვერცხების ნახევარი და კიდევ 15 კვერცხი, ხოლო მეორემ დარჩენილის  და კიდევ  10 კვერცხი. რამდენი კვერცხი ჰქონდა ბებიას?
ა) 60;         ბ)70;          გ) 80;         დ) 90;         ე)100;          ვ)120
10. ხუთი განსხვავებული ნატურალური რიცხვის საშუალო 5-ის ტოლია. რა უდიდესი მნიშვნელობა შეიძლება ჰქონდეს ამ რიცხვებიდან უდიდესს?
ა) 6;         ბ)7;          გ)8;          დ)9;          ე) 15          ვ)21
11. კაკომ განიხილა ყველა ხუთნიშნა რიცხვი, რომელიც მიიღება თუ  რიცხვ 2018-ს წინ ან უკან მივუწერთ  ერთ ციფრს. ამ რიცხვებიდან რამდენი იყოფა  6-ზე?
ა) 2;         ბ) 3;         გ) 4;         დ) 5;         ე)  6;        ვ)7.
12. მთასვლელი სოფლიდან მწვერვალზე  ასვლას ანდომებს 6 საათს, ხოლო უკან ჩამოსვლას 2 სთ-ს( სოფლიდან მწვერვალამდე სულ აღმართია, აღმართში მოძრაობს თანაბარი სიჩქარით , დაღმართშიც თანაბარი სიჩქარით).ერთ დღეს ის გაემგზავრა სოფლიდან მწვერვალისაკენ. 4სთ-ის გასვლის შემდეგ წამოვიდა ძლიერი წვიმა  და მან გადაწყვიტა უკან დაბრუნება. რა დროში ჩამოვა იგი სოფელში?
ა)1სთ;          ბ)1სთ და10წთ;       გ)1სთ და20წთ;     დ) 1სთ და25წთ;     ე) 1სთ და30წთ;     ვ)1სთ და40წთ;     
13. სპორტის გაკვეთილზე მასწავლებელმა მოსწავლეები ორ რიგად მოაწყო. ლია და გია ერთ რიგში აღმოჩნდნენ, ამასთან ლიას უკან  ამ რიგში 12 მოსწავლეა მათ შორის გიაც, ხოლო გიას გვერდით ნიკაა, ნიკას და გიას წინ სულ 10  მოსწავლეა. რამდენი მოსწავლეა გაკვეთილზე თუ ლიას და გიას შორის ამავე რიგში 3 ბავშვია?
ა) 30;         ბ)28;          გ)26;          დ)24;          ე)22;          ვ)20.
14. კედლის რა ნაწილის მოპირკეთებაა შესაძლებელი 3 საათსა და 20 წუთში, თუ ამავე კედლის  ნაწილის მოსაპირკეთებლად 2 საათი და 40 წუთია საჭირო?
ა)  ;        ბ) ;           გ) ;           დ) ;           ე) ;           ვ) ;
15. მილიონერმა სიკვდილის წინ თავის ფეხმძიმე მეუღლეს დაუტოვა 21 მილიონი პირობით: თუ დაიბადება გოგო,მეუღლეს შეხვდება 14 მილიონი ხოლო ბავშვს 7 მილიონი, ხოლო თუ დაიბადება ბიჭი მეუღლეს 7 მილიონი ხოლო ბიჭს 14 მილიონი. რამდენი მილიონი შეხვდება მეუღლეს თუ დაიბადა ორი ბავშვი ბიჭი და გოგო? 
ა) 5;          ბ)6;          გ)7;          დ)8;          ე)9;          ვ)10.
16. ერთ-ერთ დაწესებულებაში 10 ადამიანი მუშაობს. მათგან  ზოგი ყოველთვის იტყუება , ხოლო ზოგი ყოველთვის სიმართლეს ლაპარაკობს. შეკითხვაზე ,,რამდენია თქვენს შორის მატყუარა“ 5 მათგანმა უპასუხა ,,ხუთი“ ხოლ დანარჩენი 5-დან ერთმა 6, მეორემ  7 და ა.შ  ბოლომ 10. სულ რამდენი მატყუარა შეიძლება იყოს ამ დაწესებულებაში?                                      
ა) მხოლოდ 5;          ბ) 5 ან 6;         გ)5 ან 7;          დ)5 ან 8;          ე) 5 ან 9;         ვ) 5 ან 10.
17. ჭადრაკის ტურნირში თითოეული მოთამაშე შეხვდა ყველა დანარჩენს ერთხელ. გამარჯვებულმა მოუგო ყველას და დააგროვა 5-ჯერ ნაკლები ქულა, ვიდრე ყველა დანარჩენმა ერთად. რამდენი მონაწილე იყო ტურნირში?(მოგება 1 ქულა, ფრე 0,5 ქულა, წაგება 0 ქულა)
ა) 15;         ბ)18;          გ)20;          დ)16;          ე)9;          ვ)12.
18. [image: C:\Users\EMIS\Desktop\12345678jk.png]შაბათის სკოლის ერთ-ერთ კლასში ყველა მერხთან ბავშვები სხედან ორ-ორად ისე, რომ ბიჭების   ნაწილს მეზობლად კვლავ ბიჭი ჰყავს, ხოლო გოგონების   ნაწილს კვლავ გოგო. კლასის მოსწავლეთა რა ნაწილს შეადგენენ გოგონები?
ა)  ;        ბ) ;           გ) ;           დ) ;           ე) ;           ვ) ;
19. ABCD  კვადრატის გვერდი 8-ის ტოლია ხოლო  MNPQ მართკუთხედის გვერდებია 2  და 14. იპოვეთ გამუქებული მართკუთხედების პერიმეტრთა ჯამი.
ა) 64;         ბ)60;          გ)52;          დ)48;          ე)44;          ვ)40.
20. ,,ცეცხლას“ და ,,მოსეს“ მისცეს თითო ფურცელი, თთოეულზე ეხატა წრეწირი და წრეწირზე მონიშნული იყო 11 წერტილი. ,,ცეცხლას“ უნდა დაეხაზა ყველა შესაძლო ხუთკუთხედი, რომელთა წვეროები მონიშნულ წერტილებშია, ხოლო ,,მოსეს“ ყველა შესაძლო ექვსკუთხედი. რამდენით  მეტ ფიგურას დახაზავდა ,,მოსე“, თუ ორივემ  წარმატებით შეასრულა დავალება?
ა) თანაბარია;         ბ)1-ით;          გ)4-ით;          დ)5-ით;          ე)9-ით          ვ)20-ით.
21. 4X4 კვადრატული ცხრილის თითოეულ უჯრა შეღებეს ლურჯი და წითელი ფერით ისე, რომ ყოველი ლურჯის მეზობლად ერთი მაინც წითელი  უჯრა მდებარეობს(მეზობლად ითვლება საერთო გვერდის მქონე ორი უჯრა).რა უდიდესი რაოდენობის ლურჯი ფერის უჯრა  შეიძლება იყოს მათ შორის?
ა)10;          ბ)13;          გ)11;          დ)12;          ე)9;          ვ)8.
22. წრფეზე აღებულია ოთხი წერტილი შემდეგი მიმდევრობით: A, B, C და D . ცნობილია, რომ    AB : BC =1:2, BC : CD=3:4. იპოვეთ AD და  BC მონაკვეთების სიგრძეთა შეფარდება.
ა)          ბ)                 გ)                 დ)                 ე)                 ვ)       
23. სამნიშნა რიცხვი 5-ჯერ მეტია მისი ბოლო ორი ციფრით ჩაწერილ რიცხვზე. იპოვეთ ასეთ სამნიშნა რიცხვებს შორის უდიდესის ციფრთა ნამრავლი.
ა)  105;        ბ) 85;         გ) 60;          დ)45;          ე) 35;         ვ)0.
24. რომელ წელს დაიბადა ნიკო თუ ის დღეს 2018 წლის 24 ივნისს დედაზე 30 წლით უმცროსია ხოლო , 8 წლის შემდეგ დედაზე 3-ჯერ უმცროსი იქნება? 
ა)2009;          ბ)2010;       გ)2011;     დ) 2012;     ე) 2013;     ვ)2014.          
25. რამდენი ისეთი n ნატურალური რიცხვი არსებობს,რომ 4-ის, 6-ის და n-ის უმცირესი საერთო ჯერადი 36-ის ტოლი იყოს?
ა)1;          ბ)2;          გ)3;          დ)4;         ე)5;          ვ)6.
     
26. ბურატინო, როცა სიმართლეს ამბობს ცხვირი 2-სმ-ით უპატარავდება,ხოლო როცა იტყუება ცხვირი სამჯერ ეზრდება. ბურატინომ ხუთი წინადადება თქვა, მას  ცხვირი გაეზარდა და  20 სმ გაუხდა.  რამდენი სანტიმეტრი იყო  ბურატინოს ცხვირი, სანამ ამ ხუთ წინადადებას იტყოდა(ბურატინოს ცხვირი ყოველთვის მთელი რიცხვით გამოისახება)?პასუხი 12სმ)
27. მოძებნეთ მართკუთხედი, რომლის პერიმეტრი მთელი რიცხვით არ გამოისახება და ეს მართკუთხედი შეგვიძლია დავჭრათ ორ ისეთ მართკუთხედად, რომ ორივეს პერიმეტრი იყოს მთელი რიცხვი.(პასუხი(პასუხი: მაგ. მართკუთხედი გვერდებით 0,5 და 0,25 გაიჭრება ორ კვადრატად რომლის თითო გვერდი იქნება 0,25)
28. ყუთში ჩაყრილია ბარათები რომლებზეც აწერია სამნიშნა რიცხვები 200-დან 299-ის ჩათვლით, სულ მცირე რამდენი ბარათი უნდა ამოვიღოთ ყუთიდან მასში ჩაუხედავად,რომ ამოღებულ რიცხვებს შორის აუცილებლად მოიძებნებოდეს ორი რიცხვი რომელთაც ერთნაირი ციფრთა ჯამი ექნებათ? (პასუხი:20)
29. მაიმუნი ბედნიერია თუ ის შეჭამს 3 ცალ განსხვავებული სახის ხილს. რა უდიდესი რაოდენობის მაიმუნი შეგვიძლია გავაბედნიეროთ თუ გვაქვს 20 მსხალი, 30 ბანანი 40 ატამი და 50 მანდარინი?პასუხი(45)
30. გაშიფრეთ რებუსი  გგო ხ = ი ა ლ ი ა  სადაც ერთნაირი ასოებით ერთნაირი ციფრებია აღნიშნული, ხოლო განსხვავებულით განსხვავებული ციფრები.(პასუხი:  მაგ: 9= 6 3 8 6 3  )


VI კლასი                                                                                 ვარიანტი III                                                    24.06.2018
1. სპორტის გაკვეთილზე მასწავლებელმა მოსწავლეები ორ რიგად მოაწყო. ლია და გია ერთ რიგში აღმოჩნდნენ, ამასთან ლიას უკან  ამ რიგში 12 მოსწავლეა მათ შორის გიაც, ხოლო გიას გვერდით ნიკაა, ნიკას და გიას წინ სულ 10  მოსწავლეა. რამდენი მოსწავლეა გაკვეთილზე თუ ლიას და გიას შორის ამავე რიგში 3 ბავშვია?
ა) 30;         ბ)28;          გ)26;          დ)24;          ე)22;          ვ)20.
2. მილიონერმა სიკვდილის წინ თავის ფეხმძიმე მეუღლეს დაუტოვა 21 მილიონი პირობით: თუ დაიბადება გოგო,მეუღლეს შეხვდება 14 მილიონი ხოლო ბავშვს 7 მილიონი, ხოლო თუ დაიბადება ბიჭი მეუღლეს 7 მილიონი ხოლო ბიჭს 14 მილიონი. რამდენი მილიონი შეხვდება მეუღლეს თუ დაიბადა ორი ბავშვი ბიჭი და გოგო? 
ა) 5;          ბ)6;          გ)7;          დ)8;          ე)9;          ვ)10.
3. ერთ-ერთ დაწესებულებაში 10 ადამიანი მუშაობს. მათგან  ზოგი ყოველთვის იტყუება , ხოლო ზოგი ყოველთვის სიმართლეს ლაპარაკობს. შეკითხვაზე ,,რამდენია თქვენს შორის მატყუარა“ 5 მათგანმა უპასუხა ,,ხუთი“ ხოლ დანარჩენი 5-დან ერთმა 6, მეორემ  7 და ა.შ  ბოლომ 10. სულ რამდენი მატყუარა შეიძლება იყოს ამ დაწესებულებაში?                                      
ა) მხოლოდ 5;          ბ) 5 ან 6;         გ)5 ან 7;          დ)5 ან 8;          ე) 5 ან 9;         ვ) 5 ან 10.
4. ,,ცეცხლას“ და ,,მოსეს“ მისცეს თითო ფურცელი, თთოეულზე ეხატა წრეწირი და წრეწირზე მონიშნული იყო 11 წერტილი. ,,ცეცხლას“ უნდა დაეხაზა ყველა შესაძლო ხუთკუთხედი, რომელთა წვეროები მონიშნულ წერტილებშია, ხოლო ,,მოსეს“ ყველა შესაძლო ექვსკუთხედი. რამდენით  მეტ ფიგურას დახაზავდა ,,მოსე“, თუ ორივემ  წარმატებით შეასრულა დავალება?
ა) თანაბარია;         ბ)1-ით;          გ)4-ით;          დ)5-ით;          ე)9-ით          ვ)20-ით.
5. 4X4 კვადრატული ცხრილის თითოეულ უჯრა შეღებეს ლურჯი და წითელი ფერით ისე, რომ ყოველი ლურჯის მეზობლად ერთი მაინც წითელი  უჯრა მდებარეობს(მეზობლად ითვლება საერთო გვერდის მქონე ორი უჯრა).რა უდიდესი რაოდენობის ლურჯი ფერის უჯრა  შეიძლება იყოს მათ შორის?
ა)10;          ბ)13;          გ)11;          დ)12;          ე)9;          ვ)8.
6. წრფეზე აღებულია ოთხი წერტილი შემდეგი მიმდევრობით: A, B, C და D . ცნობილია, რომ    AB : BC =1:2, BC : CD=3:4. იპოვეთ AD და  BC მონაკვეთების სიგრძეთა შეფარდება.
ა)          ბ)                 გ)                 დ)                 ე)                 ვ)       
7. სამნიშნა რიცხვი 5-ჯერ მეტია მისი ბოლო ორი ციფრით ჩაწერილ რიცხვზე. იპოვეთ ასეთ სამნიშნა რიცხვებს შორის უდიდესის ციფრთა ნამრავლი.
ა)  105;        ბ) 85;         გ) 60;          დ)45;          ე) 35;         ვ)0.
8. რომელ წელს დაიბადა ნიკო თუ ის დღეს 2018 წლის 24 ივნისს დედაზე 30 წლით უმცროსია ხოლო , 8 წლის შემდეგ დედაზე 3-ჯერ უმცროსი იქნება? 
ა)2009;          ბ)2010;       გ)2011;     დ) 2012;     ე) 2013;     ვ)2014.          
9. რამდენი ისეთი n ნატურალური რიცხვი არსებობს,რომ 4-ის, 6-ის და n-ის უმცირესი საერთო ჯერადი 36-ის ტოლი იყოს?
ა)1;          ბ)2;          გ)3;          დ)4;         ე)5;          ვ)6.
10. კედლის რა ნაწილის მოპირკეთებაა შესაძლებელი 3 საათსა და 20 წუთში, თუ ამავე კედლის  ნაწილის მოსაპირკეთებლად 2 საათი და 40 წუთია საჭირო?
ა)  ;        ბ) ;           გ) ;           დ) ;           ე) ;           ვ) ;
11. რამდენი ლიტრი წყალი ჩაეტევა მართკუთხა პარალელეპიპედის ფორმის ავზში, რომლის სგრძე, სიგანე და სიმაღლე შესაბამისად ტოლია 12სმ, 0,5მ და 2დმ(1ლ=1დმ3).
[image: C:\Users\EMIS\Desktop\98765ტყ.png]ა)8ლ;          ბ) 9ლ;         გ)10ლ          დ)12ლ;          ე)15ლ;          ვ)18ლ.
12. დათვალეთ ნახაზის მიხედვით  განსხვავებულ(სხვადასხვა) მონაკვეთთა რაოდენობა.
ა) 35;         ბ)38;          გ) 42;         დ) 45;         ე) 49;         ვ)52
13. გვაქვს 5 ცალი ბურთულა ,2 მწვანე და 3 ლურჯი. ფერების მიხედვით ერთ რიგში განლაგების რამდენი განსხვავებული შემთხვევა არსებობს?
ა)6;          ბ) 8;         გ)10;          დ) 9;         ე)12;          ვ)15.
14. ნინომ გადაამრავლა ყველა კენტი ორნიშნა რიცხვი, ეკამ კი შეკრიბა ყველა ლუწი ორნიშნა რიცხვი. ლიკამ ნინოს მიერ მიღებულ რიცხვს გამოაკლო ეკას მიერ მიღებული რივცხვი. იპოვეთ სხვაობის ბოლო ციფრი.
ა) 0;         ბ) 1;         გ)3;          დ)5;          ე)7;          ვ)9.

15.  იპოვეთ  a+b+c თუ a+2b+3c=1,3 , b+2c+3a =2,1და  c+2a+3b= 1,4 
ა) 0,5;         ბ)0,6;          გ)0,7;          დ)0,8;          ე)0,9;          ვ)1,2;
16. გამოთვალეთ: 
ა)1;          ბ) 2;         გ) 3;         დ) 4;         ე)5;          ვ) 6.
17. კვადრატის ფორმის იატაკზე ხელოსანმა დააგო კვადრატული ფორმის მეტლახი ისე რომ არცერთი მათგანი არ გაუჭრია. დაგება მან დაიწყო კედლების გასწვრივ და სულ ოთხივე მხარის შესავსებად დასჭირდა 28 ცალი მეტლახი. სულ რამდენი ცალი მეტლახი დასჭირდა მას იატაკის დასაფარად?
ა)  48;        ბ)49;          გ)36;          დ)40;          ე) 60;         ვ)64.
18. 9 ცალი რვეულის საყიდლად ნინოს ერთი ლარი ეყო, მაგრამ 1ლარად და 30 თეთრად  ნინო 12 ასეთივე რვეულს ვერ იყიდდა.რა ღირს ერთი ცალი რვეული?
ა)  8 თეთრი;        ბ)9 თეთრი;          გ)10 თეთრი;          დ) 11 თეთრი;         ე)12 თეთრი;          ვ)13 თეთრი;
19. ბებიამ ქათმის კვერცხები გაიტანა ბაზარში გასაყიდად და ყველა კვერცხი მიყიდა ორ მყიდველს. პირველმა იყიდა მთლიანი კვერცხების ნახევარი და კიდევ 15 კვერცხი, ხოლო მეორემ დარჩენილის  და კიდევ  10 კვერცხი. რამდენი კვერცხი ჰქონდა ბებიას?
ა) 60;         ბ)70;          გ) 80;         დ) 90;         ე)100;          ვ)120
20. ხუთი განსხვავებული ნატურალური რიცხვის საშუალო 5-ის ტოლია. რა უდიდესი მნიშვნელობა შეიძლება ჰქონდეს ამ რიცხვებიდან უდიდესს?
ა) 6;         ბ)7;          გ)8;          დ)9;          ე) 15          ვ)21
21. კაკომ განიხილა ყველა ხუთნიშნა რიცხვი, რომელიც მიიღება თუ  რიცხვ 2018-ს წინ ან უკან მივუწერთ  ერთ ციფრს. ამ რიცხვებიდან რამდენი იყოფა  6-ზე?
ა) 2;         ბ) 3;         გ) 4;         დ) 5;         ე)  6;        ვ)7.
22. მთასვლელი სოფლიდან მწვერვალზე  ასვლას ანდომებს 6 საათს, ხოლო უკან ჩამოსვლას 2 სთ-ს( სოფლიდან მწვერვალამდე სულ აღმართია, აღმართში მოძრაობს თანაბარი სიჩქარით , დაღმართშიც თანაბარი სიჩქარით).ერთ დღეს ის გაემგზავრა სოფლიდან მწვერვალისაკენ. 4სთ-ის გასვლის შემდეგ წამოვიდა ძლიერი წვიმა  და მან გადაწყვიტა უკან დაბრუნება. რა დროში ჩამოვა იგი სოფელში?
ა)1სთ;          ბ)1სთ და10წთ;       გ)1სთ და20წთ;     დ) 1სთ და25წთ;     ე) 1სთ და30წთ;     ვ)1სთ და40წთ;     
23. ჭადრაკის ტურნირში თითოეული მოთამაშე შეხვდა ყველა დანარჩენს ერთხელ. გამარჯვებულმა მოუგო ყველას და დააგროვა 5-ჯერ ნაკლები ქულა, ვიდრე ყველა დანარჩენმა ერთად. რამდენი მონაწილე იყო ტურნირში?(მოგება 1 ქულა, ფრე 0,5 ქულა, წაგება 0 ქულა)
ა) 15;         ბ)18;          გ)20;          დ)16;          ე)9;          ვ)12.
24. [image: C:\Users\EMIS\Desktop\12345678jk.png]შაბათის სკოლის ერთ-ერთ კლასში ყველა მერხთან ბავშვები სხედან ორ-ორად ისე, რომ ბიჭების   ნაწილს მეზობლად კვლავ ბიჭი ჰყავს, ხოლო გოგონების   ნაწილს კვლავ გოგო. კლასის მოსწავლეთა რა ნაწილს შეადგენენ გოგონები?
ა)  ;        ბ) ;           გ) ;           დ) ;           ე) ;           ვ) ;
25. ABCD  კვადრატის გვერდი 8-ის ტოლია ხოლო  MNPQ მართკუთხედის გვერდებია 2  და 14. იპოვეთ გამუქებული მართკუთხედების პერიმეტრთა ჯამი.
ა) 64;         ბ)60;          გ)52;          დ)48;          ე)44;          ვ)40.
     
26. ყუთში ჩაყრილია ბარათები რომლებზეც აწერია სამნიშნა რიცხვები 100-დან 299-ის ჩათვლით, სულ მცირე რამდენი ბარათი უნდა ამოვიღოთ ყუთიდან მასში ჩაუხედავად,რომ ამოღებულ რიცხვებს შორის აუცილებლად მოიძებნებოდეს ორი რიცხვი რომელთაც ერთნაირი ციფრთა ჯამი ექნებათ?(პასუხი21)
27. ბურატინო, როცა სიმართლეს ამბობს ცხვირი 2-სმ-ით უპატარავდება,ხოლო როცა იტყუება ცხვირი სამჯერ ეზრდება. ბურატინომ ხუთი წინადადება თქვა, მას  ცხვირი გაეზარდა და  20 სმ გაუხდა.  რამდენი სანტიმეტრი იყო  ბურატინოს ცხვირი, სანამ ამ ხუთ წინადადებას იტყოდა(ბურატინოს ცხვირი ყოველთვის მთელი რიცხვით გამოისახება)?(პასუხი12სმ)
28. მოძებნეთ მართკუთხედი, რომლის პერიმეტრი მთელი რიცხვით არ გამოისახება და ეს მართკუთხედი შეგვიძლია დავჭრათ ორ ისეთ მართკუთხედად, რომ ორივეს პერიმეტრი იყოს მთელი რიცხვი.(პასუხი: მაგ. მართკუთხედი გვერდებით 0,5 და 0,25 გაიჭრება ორ კვადრატად რომლის თითო გვერდი იქნება 0,25)
29. მაიმუნი ბედნიერია თუ ის შეჭამს 3 ცალ განსხვავებული სახის ხილს. რა უდიდესი რაოდენობის მაიმუნი შეგვიძლია გავაბედნიეროთ თუ გვაქვს 20 მსხალი, 30 ბანანი 40 ატამი და 50 მანდარინი? (პასუხი 45)
30. გაშიფრეთ რებუსი  გგო ხ = ი ა ლ ი ა  სადაც ერთნაირი ასოებით ერთნაირი ციფრებია აღნიშნული, ხოლო განსხვავებულით განსხვავებული ციფრები. (პასუხი:  მაგ: 9= 6 3 8 6 3  )



VI კლასი                                                                                 ვარიანტი IV                                                    24.06.2018
1. სამნიშნა რიცხვი 5-ჯერ მეტია მისი ბოლო ორი ციფრით ჩაწერილ რიცხვზე. იპოვეთ ასეთ სამნიშნა რიცხვებს შორის უდიდესის ციფრთა ნამრავლი.
ა)  105;        ბ) 85;         გ) 60;          დ)45;          ე) 35;         ვ)0.
2. რომელ წელს დაიბადა ნიკო თუ ის დღეს 2018 წლის 24 ივნისს დედაზე 30 წლით უმცროსია ხოლო , 8 წლის შემდეგ დედაზე 3-ჯერ უმცროსი იქნება? 
ა)2009;          ბ)2010;       გ)2011;     დ) 2012;     ე) 2013;     ვ)2014.          
3. რამდენი ისეთი n ნატურალური რიცხვი არსებობს,რომ 4-ის, 6-ის და n-ის უმცირესი საერთო ჯერადი 36-ის ტოლი იყოს?
ა)1;          ბ)2;          გ)3;          დ)4;         ე)5;          ვ)6.
4. სპორტის გაკვეთილზე მასწავლებელმა მოსწავლეები ორ რიგად მოაწყო. ლია და გია ერთ რიგში აღმოჩნდნენ, ამასთან ლიას უკან  ამ რიგში 12 მოსწავლეა მათ შორის გიაც, ხოლო გიას გვერდით ნიკაა, ნიკას და გიას წინ სულ 10  მოსწავლეა. რამდენი მოსწავლეა გაკვეთილზე თუ ლიას და გიას შორის ამავე რიგში 3 ბავშვია?
ა) 30;         ბ)28;          გ)26;          დ)24;          ე)22;          ვ)20.
5. მილიონერმა სიკვდილის წინ თავის ფეხმძიმე მეუღლეს დაუტოვა 21 მილიონი პირობით: თუ დაიბადება გოგო,მეუღლეს შეხვდება 14 მილიონი ხოლო ბავშვს 7 მილიონი, ხოლო თუ დაიბადება ბიჭი მეუღლეს 7 მილიონი ხოლო ბიჭს 14 მილიონი. რამდენი მილიონი შეხვდება მეუღლეს თუ დაიბადა ორი ბავშვი ბიჭი და გოგო? 
ა) 5;          ბ)6;          გ)7;          დ)8;          ე)9;          ვ)10.
6. ერთ-ერთ დაწესებულებაში 10 ადამიანი მუშაობს. მათგან  ზოგი ყოველთვის იტყუება , ხოლო ზოგი ყოველთვის სიმართლეს ლაპარაკობს. შეკითხვაზე ,,რამდენია თქვენს შორის მატყუარა“ 5 მათგანმა უპასუხა ,,ხუთი“ ხოლ დანარჩენი 5-დან ერთმა 6, მეორემ  7 და ა.შ  ბოლომ 10. სულ რამდენი მატყუარა შეიძლება იყოს ამ დაწესებულებაში?                                      
ა) მხოლოდ 5;          ბ) 5 ან 6;         გ)5 ან 7;          დ)5 ან 8;          ე) 5 ან 9;         ვ) 5 ან 10.
7. მთასვლელი სოფლიდან მწვერვალზე  ასვლას ანდომებს 6 საათს, ხოლო უკან ჩამოსვლას 2 სთ-ს( სოფლიდან მწვერვალამდე სულ აღმართია, აღმართში მოძრაობს თანაბარი სიჩქარით , დაღმართშიც თანაბარი სიჩქარით).ერთ დღეს ის გაემგზავრა სოფლიდან მწვერვალისაკენ. 4სთ-ის გასვლის შემდეგ წამოვიდა ძლიერი წვიმა  და მან გადაწყვიტა უკან დაბრუნება. რა დროში ჩამოვა იგი სოფელში?
ა)1სთ;          ბ)1სთ და10წთ;       გ)1სთ და20წთ;     დ) 1სთ და25წთ;     ე) 1სთ და30წთ;     ვ)1სთ და40წთ;     
8. ჭადრაკის ტურნირში თითოეული მოთამაშე შეხვდა ყველა დანარჩენს ერთხელ. გამარჯვებულმა მოუგო ყველას და დააგროვა 5-ჯერ ნაკლები ქულა, ვიდრე ყველა დანარჩენმა ერთად. რამდენი მონაწილე იყო ტურნირში?(მოგება 1 ქულა, ფრე 0,5 ქულა, წაგება 0 ქულა)
ა) 15;         ბ)18;          გ)20;          დ)16;          ე)9;          ვ)12.
9. კვადრატის ფორმის იატაკზე ხელოსანმა დააგო კვადრატული ფორმის მეტლახი ისე რომ არცერთი მათგანი არ გაუჭრია. დაგება მან დაიწყო კედლების გასწვრივ და სულ ოთხივე მხარის შესავსებად დასჭირდა 28 ცალი მეტლახი. სულ რამდენი ცალი მეტლახი დასჭირდა მას იატაკის დასაფარად?
ა)  48;        ბ)49;          გ)36;          დ)40;          ე) 60;         ვ)64.
10. ხუთი განსხვავებული ნატურალური რიცხვის საშუალო 5-ის ტოლია. რა უდიდესი მნიშვნელობა შეიძლება ჰქონდეს ამ რიცხვებიდან უდიდესს?
ა) 6;         ბ)7;          გ)8;          დ)9;          ე) 15          ვ)21
11. ბებიამ ქათმის კვერცხები გაიტანა ბაზარში გასაყიდად და ყველა კვერცხი მიყიდა ორ მყიდველს. პირველმა იყიდა მთლიანი კვერცხების ნახევარი და კიდევ 15 კვერცხი, ხოლო მეორემ დარჩენილის  და კიდევ  10 კვერცხი. რამდენი კვერცხი ჰქონდა ბებიას?
ა) 60;         ბ)70;          გ) 80;         დ) 90;         ე)100;          ვ)120
12. კაკომ განიხილა ყველა ხუთნიშნა რიცხვი, რომელიც მიიღება თუ  რიცხვ 2018-ს წინ ან უკან მივუწერთ  ერთ ციფრს. ამ რიცხვებიდან რამდენი იყოფა  6-ზე?
ა) 2;         ბ) 3;         გ) 4;         დ) 5;         ე)  6;        ვ)7.
13. 9 ცალი რვეულის საყიდლად ნინოს ერთი ლარი ეყო, მაგრამ 1ლარად და 30 თეთრად  ნინო 12 ასეთივე რვეულს ვერ იყიდდა.რა ღირს ერთი ცალი რვეული?
ა)  8 თეთრი;        ბ)9 თეთრი;          გ)10 თეთრი;          დ) 11 თეთრი;         ე)12 თეთრი;          ვ)13 თეთრი;
14. ,,ცეცხლას“ და ,,მოსეს“ მისცეს თითო ფურცელი, თთოეულზე ეხატა წრეწირი და წრეწირზე მონიშნული იყო 11 წერტილი. ,,ცეცხლას“ უნდა დაეხაზა ყველა შესაძლო ხუთკუთხედი, რომელთა წვეროები მონიშნულ წერტილებშია, ხოლო ,,მოსეს“ ყველა შესაძლო ექვსკუთხედი. რამდენით  მეტ ფიგურას დახაზავდა ,,მოსე“, თუ ორივემ  წარმატებით შეასრულა დავალება?
ა) თანაბარია;         ბ)1-ით;          გ)4-ით;          დ)5-ით;          ე)9-ით          ვ)20-ით.
15. 4X4 კვადრატული ცხრილის თითოეულ უჯრა შეღებეს ლურჯი და წითელი ფერით ისე, რომ ყოველი ლურჯის მეზობლად ერთი მაინც წითელი  უჯრა მდებარეობს(მეზობლად ითვლება საერთო გვერდის მქონე ორი უჯრა).რა უდიდესი რაოდენობის ლურჯი ფერის უჯრა  შეიძლება იყოს მათ შორის?
ა)10;          ბ)13;          გ)11;          დ)12;          ე)9;          ვ)8.
16. წრფეზე აღებულია ოთხი წერტილი შემდეგი მიმდევრობით: A, B, C და D . ცნობილია, რომ    AB : BC =1:2, BC : CD=3:4. იპოვეთ AD და  BC მონაკვეთების სიგრძეთა შეფარდება.
ა)          ბ)                 გ)                 დ)                 ე)                 ვ)       
17. კედლის რა ნაწილის მოპირკეთებაა შესაძლებელი 3 საათსა და 20 წუთში, თუ ამავე კედლის  ნაწილის მოსაპირკეთებლად 2 საათი და 40 წუთია საჭირო?
ა)  ;        ბ) ;           გ) ;           დ) ;           ე) ;           ვ) ;
18. რამდენი ლიტრი წყალი ჩაეტევა მართკუთხა პარალელეპიპედის ფორმის ავზში, რომლის სგრძე, სიგანე და სიმაღლე შესაბამისად ტოლია 12სმ, 0,5მ და 2დმ(1ლ=1დმ3).
[image: C:\Users\EMIS\Desktop\98765ტყ.png]ა)8ლ;          ბ) 9ლ;         გ)10ლ          დ)12ლ;          ე)15ლ;          ვ)18ლ.
19. დათვალეთ ნახაზის მიხედვით  განსხვავებულ(სხვადასხვა) მონაკვეთთა რაოდენობა.
ა) 35;         ბ)38;          გ) 42;         დ) 45;         ე) 49;         ვ)52
20. გვაქვს 5 ცალი ბურთულა ,2 მწვანე და 3 ლურჯი. ფერების მიხედვით ერთ რიგში განლაგების რამდენი განსხვავებული შემთხვევა არსებობს?
ა)6;          ბ) 8;         გ)10;          დ) 9;         ე)12;          ვ)15.
21. ნინომ გადაამრავლა ყველა კენტი ორნიშნა რიცხვი, ეკამ კი შეკრიბა ყველა ლუწი ორნიშნა რიცხვი. ლიკამ ნინოს მიერ მიღებულ რიცხვს გამოაკლო ეკას მიერ მიღებული რივცხვი. იპოვეთ სხვაობის ბოლო ციფრი.
ა) 0;         ბ) 1;         გ)3;          დ)5;          ე)7;          ვ)9.
22.  იპოვეთ  a+b+c თუ a+2b+3c=1,3 , b+2c+3a =2,1და  c+2a+3b= 1,4 
ა) 0,5;         ბ)0,6;          გ)0,7;          დ)0,8;          ე)0,9;          ვ)1,2;
23. გამოთვალეთ: 
ა)1;          ბ) 2;         გ) 3;         დ) 4;         ე)5;          ვ) 6.
24. შაბათის სკოლის ერთ-ერთ კლასში ყველა მერხთან ბავშვები სხედან ორ-ორად ისე, რომ ბიჭების   ნაწილს მეზობლად კვლავ ბიჭი ჰყავს, ხოლო გოგონების   ნაწილს კვლავ გოგო. კლასის მოსწავლეთა რა ნაწილს შეადგენენ გოგონები?
[image: C:\Users\EMIS\Desktop\12345678jk.png]ა)  ;        ბ) ;           გ) ;           დ) ;           ე) ;           ვ) ;
25. ABCD  კვადრატის გვერდი 8-ის ტოლია ხოლო  MNPQ მართკუთხედის გვერდებია 2  და 14. იპოვეთ გამუქებული მართკუთხედების პერიმეტრთა ჯამი.
ა) 64;         ბ)60;          გ)52;          დ)48;          ე)44;          ვ)40.
 
26. ყუთში ჩაყრილია ბარათები რომლებზეც აწერია სამნიშნა რიცხვები 100-დან 399-ის ჩათვლით, სულ მცირე რამდენი ბარათი უნდა ამოვიღოთ ყუთიდან მასში ჩაუხედავად,რომ ამოღებულ რიცხვებს შორის აუცილებლად მოიძებნებოდეს ორი რიცხვი რომელთაც ერთნაირი ციფრთა ჯამი ექნებათ? (პასუხი:22)
27. ბურატინო, როცა სიმართლეს ამბობს ცხვირი 2-სმ-ით უპატარავდება,ხოლო როცა იტყუება ცხვირი სამჯერ ეზრდება. ბურატინომ ხუთი წინადადება თქვა, მას  ცხვირი გაეზარდა და  20 სმ გაუხდა.  რამდენი სანტიმეტრით მოკლე ჰქონდა ბურატინოს ცხვირი, სანამ ამ ხუთ წინადადებას იტყოდა(ბურატინოს ცხვირი ყოველთვის მთელი რიცხვით გამოისახება)? (პასუხი:8)
28. მოძებნეთ მართკუთხედი, რომლის პერიმეტრი მთელი რიცხვით არ გამოისახება და ეს მართკუთხედი შეგვიძლია დავჭრათ ორ ისეთ მართკუთხედად, რომ ორივეს პერიმეტრი იყოს მთელი რიცხვი.(პასუხი:მაგ. მართკუთხედი გვერდებით 0,5 და 0,25 გაიჭრება ორ კვადრატად რომლის თითო გვერდი იქნება 0,25)
29. მაიმუნი ბედნიერია თუ ის შეჭამს 3 ცალ განსხვავებული სახის ხილს. რა უდიდესი რაოდენობის მაიმუნი შეგვიძლია გავაბედნიეროთ თუ გვაქვს 20 მსხალი, 30 ბანანი 40 ატამი და 50 მანდარინი?( პასუხი45)
30. გაშიფრეთ რებუსი  გგო ხ = ი ა ლ ი ა  სადაც ერთნაირი ასოებით ერთნაირი ციფრებია აღნიშნული, ხოლო განსხვავებულით განსხვავებული ციფრები.(პასუხი:  მაგ: 9= 6 3 8 6 3  )
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